
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Deliberazione N. 42 

 
Del 11/05/2023 

OGGETTO: Approvazione Regolamento Comunale per l’istituzione del Garante per 
l’Infanzia e l’Adolescenza. 
 

APPROVATA 
 

 

 L’anno duemilaventidue, il giorno 11 del mese di maggio, alle ore 19:20 in Milazzo, nell’aula Consiliare 

“Falcone e Borsellino”, su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avviso scritto in data 10/05/2023 

prot. N.38830 notificato in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 

 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino  X MAISANO Damiano  X  

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro  X 

BAGLI Massimo  X PELLEGRINO Alessia X  

BAMBACI Sebastiana X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina  X RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco  X 

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia  X 

FICARRA Francesco Danilo  X SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio  X SGRO’ Santina   X 

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco X  

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria X  STAGNO Giuseppe  X 

 

 
 

 

E’ presente il Vice Segretario Generale Dott.ssa: Marcella MARCELLI. 

Assume la presidenza il Vice Presidente Mario Francesco SINDONI. 

Partecipa alla seduta il Sindaco Giuseppe MIDILI. 

Sono presenti gli Assessori: NICOSIA, MELLINA e IMPELLIZZERI. 

E’ presente inoltre il Funzionario Dott. SANTORO. 

La seduta è pubblica. 

 

 

PRESENTI N. 14 ASSENTI N. 10 
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INTERVENTI 
 

Il Presidente, constatato che il numero dei Consiglieri presenti in aula è 

sufficiente a rendere legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 

In via preliminare alla trattazione dei punti iscritti all’O.d.g. chiede 
d’intervenire il Consigliere Maisano, il quale, approfittando della presenza in 
aula del Sindaco, chiede se i lavori di Piazza Marconi stanno proseguendo oppure 

se la ditta ha fermato i lavori visto che negli ultimi giorni non vi è stata la 

presenza di alcun operaio in cantiere. 

Chiede inoltre se il mosaico ivi presente è stato posto in sicurezza visto che lo 

stesso è oggetto di valutazione della Soprintendenza. 

 

Anche il Consigliere Italiano Lorenzo interviene in via preliminare alla 

trattazione dei punti iscritti all’O.d.g. soffermandosi sulle dimissioni del 
Ragioniere Generale Dott.ssa Vinci che è rimasta in carica pochissimo tempo. 

Dichiara di essere rimasto sorpreso della sua decisione, visto che quelle poche 

volte che era riuscito ad incontrarla aveva percepito il suo entusiasmo per 

l’incarico assunto ed esternava già l’idea di come organizzare al meglio i servizi 
all’interno dell’ufficio, con una seria programmazione anche della riscossione 
dei tributi, atteso che vi sono numerose lamentele da parte dei cittadini che il 

servizio di bollettazione non funziona alla perfezione. 

Afferma che la Dottoressa Vinci stava lavorando anche sull’aumento orario degli 
ex contrattisti dell’ente. 
Si augura che il servizio venga affidato a dirigenti che abbiano le qualità per 

portare avanti un servizio importantissimo per l’ente e fornire risposte alla 
collettività. 

 

Interviene il Consigliere Doddo, il quale chiede informazioni al Sindaco in merito 

alla rimozione del palischermo depositato nella zona di San Papino. 

Dà atto di avere già presentato una mozione nel mese di gennaio 2021 e una 

interrogazione nel mese di ottobre del 2021 volti alla rimozione della suddetta 

barca, ma ad oggi nulla è stato posto in essere. 

Si riserva di sporgere denuncia qualora qualcuno abbia l’intenzione di spendere 
dei soldi pubblici per la ristrutturazione del barcone. Evidenzia che il 

palischermo si trova davvero in condizioni disastrate. 

Riguardo invece le dimissioni del Ragioniere Generale Dott.ssa Vinci, il 

Consigliere Doddo sottolinea che l’attuale amministrazione è stata capace di 
predisporre ed approvare gli strumenti finanziari senza la presenza di Dirigente 
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all’Ufficio di Ragioneria, per cui ritiene che il personale interno all’ente è 
sufficiente a sopperire a tale mancanza. Invita il Sindaco a specializzare 

ulteriormente il personale già in servizio presso il nostro Ente affinché si possa 

evitare che soggetti esterni assumono l’incarico di Ragioniere Generale per pochi 
mesi per poi dimettersi acquisendo la qualifica. 

 

Alle ore 19:27 entra in aula il Consigliere Ficarra. Presenti 15. 

Alle ore 19:29 entra in aula il Consigliere Sgrò. Presenti 16. 

Alle ore 19:33 entra in aula il Consigliere Bagli. Presenti 17. 

 

Interviene il Consigliere Crisafulli, il quale intende attenzionare due 

problematiche attuali, una riguardante il ponte del Mela, il cui argomento è stato 

sviscerato, special modo dal punto di vista tecnico, nell’ultima seduta di 
Consiglio Comunale del Comune di Barcellona Pozzo di Gotto, ma resta di fatto che 

il ponte rimane chiuso e senza una data certa di riapertura o altre ipotesi di 

vie alternative tranne la bretella che s’intende realizzare ma di cui non si 
conoscono i tempi né tantomeno a chi sarà consentito l’accesso, chiede maggiori 
delucidazioni al Sindaco presente in aula; l’altra problematica riguarda invece 
l’ospedale di Milazzo. Sembra infatti, dagli articoli di giornale, che la rete 
ospedaliera ha intenzione di potenziare il nosocomio di Palermo come quello di 

Catania ad esclusione degli ospedali della Provincia di Messina. 

Evidenzia che l’ospedale di Milazzo sta via via scomparendo, tant’è vero che tre 
reparti sono stati eliminati (Psichiatria, Neurologia e Pneumologia) e altri 

reparti sono particolarmente sottodimensionati soprattutto dal punto di vista del 

personale medico. 

 

Prende la parola il Consigliere Andaloro, il quale intende ribadire, come già 

fatto in passate sedute di Consiglio Comunale, le problematiche presenti presso 

l’Ufficio Finanze e Tributi dell’Ente. 
Sottolinea che nell’ultimo periodo si sono susseguiti ben tre Dirigente, il Dottore 
Consiglio, il Dottore Infantino e infine la Dottoressa Vinci specificando che 

tutti e tre hanno deciso di dimettersi per svolgere servizio altrove.  

Dichiara di essere rimasto sorpreso del fatto che la Dottoressa Vinci, dopo soli 

due mesi di servizio, abbia deciso di abbandonare all’improvviso il proprio posto 
di lavoro per svolgere la stessa attività ad Alcamo, in un luogo molto più distante 

dalla sua residenza di Brolo. 

Lamenta le disfunzioni dell’Ufficio di Ragioneria e del personale che risulta 
abbandonato a sé stesso, con un’utenza milazzese che continuamente a recarsi 
presso gli uffici evidenziando di avere ricevuto delle bollette già pagate. 
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Continuando l’intervento, evidenzia che parecchi cittadini milazzesi non pagano i 
tributi specificando che per quei pochi cittadini che li pagano le tariffe sono 

elevate al massimo. 

Dà atto che il reddito pro-capite a Milazzo e in provincia di Messina è ai primi 

in Sicilia, posti per cui si domanda come mai ci siano problemi di riscossione di 

tributi. 

Invita il Sindaco a riflettere e ad intervenire affinché il personale venga 

istruito adeguatamente individuando nel contempo una figura di riferimento che 

possa rifondare il settore ragioneria al Comune di Milazzo. 

 

Prende la parola il Consigliere Piraino, il quale, anch’egli, dichiara di essere 
rimasto sorpreso delle dimissioni della Dirigente alla Ragioneria Dott.ssa Vinci, 

tant’è vero che ha deciso di contattarla telefonicamente per avere delle 

delucidazioni. Rappresenta che la Dott.ssa Vinci le ha comunicato che è stata 

costretta a dimettersi per motivi personali, ma soprattutto per motivi di salute 

vista la delicatezza e la complessità dell’incarico assunto. 
Dissente da chi sostiene che negli uffici dell’ente vi sia del personale 
impreparato, anzi, si tratta di personale abbastanza qualificato ma semplicemente 

poco organizzati. Manca effettivamente una figura dirigenziale stabile che diriga 

i lavori. 

Evidenzia infine che è ripreso persino il servizio della rateizzazione. 

 

Interviene il Sindaco, il quale intende dapprima rispondere al Consigliere 

Maisano, specificando che a Piazza Marconi non vi è alcun blocco dei lavori. 

Invita i Consiglieri interessati a recarsi presso gli appositi uffici per avere 

maggiori delucidazioni in merito. 

Cambiando argomento, il Sindaco intende rammentare al civico consesso che il 

Comune di Milazzo ha subìto due dissesti finanziari dichiarati, uno sospeso per 

problematiche tecniche ed uno che si è consumato a dicembre del 2020 e che ancora 

sussiste. 

Riguardo le decisioni assunte dalla Dott.ssa Vinci, il Sindaco, pur accettandole, 

non intende entrare nel merito. Rimane disponibile ed aperto a suggerimenti 

rispetto a come si dovrà comportare in futuro. Rimane certo il fatto il che 

l’Ufficio di Ragioneria del Comune di Milazzo necessita di una figura presente e 
costante e giornalmente a contatto con il personale in servizio. 

Dissente da chi sostiene che la Ragioneria non funziona, anzi, tutt’altro, tant’è 
vero che sono stati redatti regolarmente gli strumenti finanziari e l’ente è tra 
i pochissimi comuni siciliani che hanno già approvato il bilancio previsionale 

2023, anche in assenza di Ragioniere Generale. 
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Dà atto che le problematiche relative alla riscossione dei tributi non sono una 

novità nel Comune di Milazzo. E’ molto probabile che la questione sia legata al 
fatto che dopo tanti anni l’ente ha ripreso ad emettere i ruoli in quanto per tre 
anni si è omesso di bollettare i tributi. Si augura che entro la fine dell’anno 
l’ente riuscirà a completare la bollettazione per rimettersi in linea come tutti 
i normali Comuni. 

Continuando l’intervento il Sindaco intende specificare che la gestione 
dell’ufficio tributi sarà affidata a persone qualificate ma soprattutto che 

svolgano il proprio servizio costanza e presenza giornaliera presso l’ente. 
Riguardo invece le percentuali di incasso porta a conoscenza del civico consesso 

che sull’ordinario la percentuale si aggira al 38%, mentre sull’arretrato è stato 
incassato oltre il 26%, dati questi decisamente interessanti in Sicilia. 

Rispondendo al Consigliere Crisafulli, il Sindaco dissente da quanto dichiarato, 

evidenziando di avere letto il progetto che è stato predisposto dal Genio Civile 

e che la bretella in realizzazione prevederà il passaggio a senso alternato di 

tutti i mezzi sino a 3,5 tonnellate. 

Continuando l’intervento sulla questione del ponte del Mela, il Sindaco rimarca 
il fatto che l’attuale ponte è composto da una sola campata per cui non è possibile 
ripristinare una parte per far circolare i mezzi nell’altra e viceversa. 
Porta a conoscenza dell’aula che il progetto definitivo del Genio Civile prevede 
la consegna definitiva dell’appalto entro il 4 di agosto del 2024, salvo 

imprevisti. 

Ribadisce quanto già dichiarato nel Consiglio Comunale di Barcellona Pozzo di 

Gotto secondo cui, a suo modo di vedere, l’Ingegnere Alleruzzo non ha operato così 
come avrebbe dovuto e ha chiesto che lo stesso venga rimosso per i lavori che 

concernano la città di Milazzo. 

In risposta al Consigliere Doddo, il Sindaco precisa che il progetto che si sta 

predisponendo per piazza San Papino non prevede la presenza del barcone e ciò è 

stato rappresentato anche alla Soprintendenza. 

Dà atto inoltre che il palischermo a parere dell’amministrazione non è più 
recuperabile, così come da perizie che si stanno svolgendo, quindi, di conseguenza,  

è stata invitata la Soprintendenza a trovare una soluzione immediata o per lo meno 

entro i termini di approvazione del progetto della piazza e quindi entro la fine 

dell’anno 2023, pena l’eliminazione a spese dell’ente.  
 

Alle ore 20:06 entra in aula il Consigliere Foti. Presenti 18. 

 

Riprende la parola il Consigliere Crisafulli, il richiama nuovamente la 

problematica relativa alla chiusura del ponte del Mela di collegamento tra Milazzo 
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e Barcellona P.G., specificando il 20 luglio era previsto un progetto a senso 

alternato che evitava la chiusura del ponte. 

Su sollecitazione dei Consiglieri e del Sindaco, il Consigliere Crisafulli chiude 

l’intervento e si riserva di presentare apposita argomentazione sul punto. 
 

Prende la parola il Consigliere Foti, il quale, anch’egli, ricollegandosi alla 
problematica relativa al ponte, Mela ritiene sia indispensabile che anche il 

Consiglio Comunale di Milazzo come quello di Barcellona Pozzo di Gotto avvii un 

confronto di merito per approfondire l’argomento e per seguire quelli che saranno 
i passaggi successivi. 

Evidenzia che l’argomento del ponte è stato già trattato nei giorni successivi 
all’alluvione che si è verificata nella zona di Bastione qualche anno fa, coglie 
l’occasione a tal proposito ringraziare il presidente del comitato di Bastione 
Stefano Maio. 

Cambiando argomento, il Consigliere Foti richiama articolo che è stato pubblicato 

oggi sulla Gazzetta del Sud con riferimento alla Cittadella Fortificata e agli 

interventi previsti sul Castello, evidenziando che una delle problematiche da 

attenzionare immediatamente è quella legata all’area archeologica che risulta 
essere in uno stato totalmente di abbandono. Invita inoltre l’amministrazione a 
non trascurare la questione relativa alla eliminazione delle barriere 

architettoniche all’interno della cittadella fortificata. 
 

Non essendovi ulteriori interventi preliminari, il Presidente introduce il punto 

n.1 iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: “Approvazione regolamento comunale 
per l’istituzione del Garante per l’Infanzia e l’Adolescenza”. 
 

Prende la parola la Consigliera Magliarditi, la quale intende ringraziare tutti i 

componenti della Commissione per il clima di collaborazione che si è instaurato 

special modo sull’argomento in oggetto. 
Ringrazia inoltre il Consigliere Ficarra per aver portato l’argomento in 
Commissione. 

Rammenta che già nell’anno 2018 il Consigliere Foti presentò una mozione in tal 
senso, ma l’amministrazione dell’epoca nella figura dell’ex Assessore Magistri 
decise di bocciare l’atto semplicemente perché in quel periodo le condizioni non 
erano favorevoli visto che solo da poco tempo si era insediata la Consulta del 3° 

Settore, per cui era indispensabile concedere più spazio e tempo alla nuova 

Consulta per organizzarsi. 
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Sottolinea che la figura del Garante per l’Infanzia non è una figura obbligatoria 
per l’ente in quanto esiste già una figura sia a livello nazionale che a livello 
provinciale. 

Ringrazia l’Assessore al ramo Impellizzeri e il funzionario Santoro per l’impegno 
profuso. 

 

A questo punto viene data lettura integrale della proposta di delibera, del 

regolamento e dei verbali della 3° Commissione datati 22/03/2022, del 29/03/2023, 

del 05/04/2023 e del 19/04/2023. 

 

Alle ore 20:16 si allontana il Consigliere Crisafulli. Presenti 17. 

 

Interviene il Consigliere Italiano Lorenzo, il quale, apprezzando il lavoro svolto 

dalla 3° Commissione Consiliare e ritenendo valida la proposta ed il regolamento, 

dichiara di essere un po’ sorpreso dell’atteggiamento di alcuni colleghi che hanno 
deciso nell’anno 2018 di respingere la mozione del Consigliere Foti avente ad 
oggetto il medesimo argomento, e che oggi hanno cambiato idea con delle motivazioni 

davvero risibili. 

All’epoca si sosteneva infatti che l’istituzione del Garante per l’Infanzia e 
l’Adolescenza era ritenuto un doppione rispetto ai Garanti già presenti e cioè 
quello regionale e nazionale, ciò era quanto veniva dichiarato dalla maggior parte 

dei Consiglieri e anche dal Consigliere Ficarra incluso l’ex Assessore Magistri. 
Dichiara di essere contento dell’inversione di tendenza e si augura che il resto 
dell’aula possa approvare la proposta di delibera in oggetto a garanzia di tanti 
minori che ne hanno necessità. 

Chiude l’intervento anticipando il proprio voto favorevole alla proposta. 
 

Interviene il Consigliere Foti, il quale condividendo l’intervento del Consigliere 
Italiano Lorenzo, aggiunge che la mozione cui si faceva cenno era stata già 

approvata dal precedente Consiglio Comunale all’unanimità. 
Dà atto che l’argomento è stato proposto nell’anno 2017 anche con il supporto di 
alcune associazioni locali del territorio e coglie l’occasione per ringraziare il 
presidente dell’associazione TESEO Attilio Andriolo con il quale ha collaborato 
per portare avanti la tematica nonché il Garante dell’Infanzia della città di 
Messina, Costantino, con il quale ha avuto modo di confrontarci nel corso degli 

ultimi mesi. 

Dichiara di essere soddisfatto che finalmente l’aula si determinerà sulla punto. 
Conclude l’intervento anticipando il proprio voto favorevole alla proposta di 
delibera. 
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Interviene il Consigliere Ficarra, il quale dichiara di essere perplesso rispetto 

agli interventi di alcuni Consiglieri Comunali che tendono a polemizzare. 

Coglie l’occasione per rammentare la differenza tra mozione e proposta di delibera. 
Rammenta inoltre che la mozione presentata dal Consigliere Foti, cui faceva cenno 

il Consigliere Italiano Lorenzo, non fu bocciata, ma fu espresso dall’aula un voto 
di astensione perché fu spiegato che pur considerando lodevole l’iniziativa, in 
quel preciso momento politicamente la proposta era inefficace. 

Successivamente invece, con l’attuale proposta di delibera, è stato predisposto 
un regolamento comunale, anche in considerazione del fatto che l’ente ha indetto 
un concorso per l’assunzione di cinque assistenti sociali, figure nevralgiche e 
propedeutiche all’istituzione della figura del Garante dell’Infanzia e 

l’Adolescenza. 
Sottolinea che qualsiasi polemica a questo punto sia sterile e priva di fondamento. 

Auspica che il regolamento venga esitato positivamente dall’aula e che 

l’amministrazione ne dia seguito immediatamente. 
 

Interviene il Consigliere Italiano Antonino, il quale nell’apprezzare la maturità 
del Consigliere Foti e l’impegno profuso dalla Consigliera Magliarditi in qualità 
di Presidente della 3° Commissione Consiliare, anticipa il proprio voto favorevole 

alla proposta di delibera. 

 

Alle ore 21:10 si allontana il Consigliere Bagli. Presenti 16. 

 

Interviene il Consigliere Andaloro Alessio, il quale, nel complimentarsi con il 

Consigliere Foti, intende precisare che all’epoca della presentazione della 

mozione avente ad oggetto il medesimo argomento oggi discusso, l’opposizione 
d’aula di allora fu favorevole a differenza della maggioranza che in quella 

occasione si astenne. 

Coglie l’occasione per dare lettura di una nota a firma del Dottore Giuseppe 
Vecchio (Garante per l’Infanzia e l’Adolescenza della regione siciliana) data 
30/01/2021 con il quale invitava l’amministrazione ad istituire l’ufficio del 
Garante dell’Infanzia. 
Si complimenta con l’Assessore Impellizzeri e respinge invece le dichiarazioni 
dell’ex Assessore Magistri che nel Consiglio Comunale in cui si discusse 

dell’argomento invitava il civico consesso a respingere la mozione in quanto si 
sarebbe creata una sovrapposizione della figura del Garante per l’Infanzia e 
l’Adolescenza rispetto a quella regionale e nazionale. 
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Cambiando argomento critica l’operato dell’attuale Collegio dei Revisori dei 

Conti. 

Chiude l’intervento anticipando il proprio voto favorevole alla proposta di 

delibera. 

 

Riprende la parola il Consigliere Italiano Lorenzo, solo per precisare che 

nell’intervento precedente non era sua intenzione sollevare alcuna polemica, bensì 
l’intento era quello di evidenziare che la mozione del Consigliere Foti presentata 
in passato aveva le stesse caratteristiche e gli stessi principi della proposta 

di delibera oggi in discussione, non comprende il motivo per il quale all’epoca 
la maggioranza d’aula si astenne dal voto. 
Ribadisce di essere compiaciuto del fatto che oggi il Consiglio Comunale si possa 

nuovamente esprimere sull’argomento e che i Consiglieri di maggioranza abbiano 
rivisto la propria posizione. 

 

Interviene il Consigliere Doddo, il quale nell’apprezzare l’operato della 3° 
Commissione Consiliare, anticipa il proprio voto e quello del partito di 

appartenenza favorevole alla proposta di delibera. 

Richiamando la questione relativa alla bocciatura della mozione presentata in 

passato dal Consigliere Foti sullo stesso argomento che si sta discutendo, il 

Consigliere Doddo rammenta che in quella occasione l’aula suggerì al Consigliere 
Foti di ritirare la mozione per maggiori approfondimenti. 

Ribadisce il proprio voto favorevole alla proposta di delibera. 

 

Riprende la parola il Consigliere Foti, solo per evidenziare che tuttavia l’atto 
di indirizzo e quindi la mozione è anche un atto politico di suggerimento 

all’amministrazione. 
 

La Consigliera Magliarditi intende precisare che in riferimento alla mozione 

presentata dal Consigliere Foti in passato sul medesimo argomento, la maggioranza 

di allora decise di astenersi dal voto in quanto l’amministrazione aveva reputato 
necessario offrire maggiore spazio alla nuova Commissione del 3° Settore. 

Rammenta al civico consesso che la figura del Garante per l’Infanzia e 

l’Adolescenza non è una figura obbligatoria per l’ente. 
 

Interviene il Consigliere Maisano, il quale, nell’apprezzare l’iniziativa, intende 
evidenziare che l’opposizione d’aula quando si tratta di argomenti lodevoli non 
abbandona l’aula per votare favorevolmente. 
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Sottolinea che quando invece le proposte giungono dall’opposizione d’aula, le 
stesse, anche se lodevoli, vengono sistematicamente bocciate dalla maggioranza. 

Anticipa il proprio voto favorevole alla proposta di delibera. 

 

Interviene il Funzionario Santoro, il quale nell’evidenziare l’importanza della 
figura del Garante per l’Infanzia e l’Adolescenza, sottolinea che l’ente sta per 
individuare altri cinque assistenti sociali, divenendo quindi un punto 

d’eccellenza per il nostro territorio. 
Si congratula con l’aula. 
 

Anche il Presidente si congratula con l’amministrazione per l’assunzione di altri 
cinque assistenti sociali e con il Funzionario Santoro e la Presidente della 3° 

Commissione Magliarditi per il lavoro profuso. 

Non essendovi ulteriori interventi, il Presidente invita il Vice Segretario a 

richiamare l’appello nominale. 
 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino  X 

ANDALORO Alessio X  

BAGLI Massimo 
 

X 

BAMBACI Sebastiana X  

COCUZZA Valentina  X 

CRISAFULLI Giuseppe 
 

X 

DODDO Giuseppe X  

FICARRA Francesco Danilo X  

FOTI Antonio X  

ITALIANO Antonio X  

ITALIANO Lorenzo X  

MAGLIARDITI Maria X  

MAISANO Damiano X  

OLIVA Alessandro  X 

PELLEGRINO Alessia X  

PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco X  

RUSSO Francesco  X 

RUSSO Lydia  X 

SARAO’ Santi Michele X  

SGRO’ Santina X  

SINDONI Mario Francesco X  

SOTTILE Maria X  

STAGNO Giuseppe  X 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto “Approvazione 
regolamento comunale per l’istituzione del Garante per l’Infanzia e 
l’Adolescenza”; 
VISTO che sulla superiore proposta è stato espresso il parere di regolarità 

tecnica; 

VISTO lo Statuto comunale; 

VISTO l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Sicilia; 
CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 16; 

CON VOTI 16 FAVOREVOLI unanimi espressi in forma palese 

 

      D E L I B E R A 

 

Di APPROVARE la proposta di deliberazione avente per oggetto: “Approvazione 
regolamento comunale per l’istituzione del Garante per l’Infanzia e 
l’Adolescenza”., che allegata al presente atto ne forma parte integrante e 

sostanziale. 

 

Il Presidente, vista l’ora tarda, rinvia la seduta a giovedì 19 maggio 2023 alle 
ore 19:00. 

 

La seduta viene chiusa alle ore 21:42. 
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